

## MZ poř. č. 9

### I.

Název legislativního úkolu			
návrh zákona o zdravotních pojišťovnách			
Předkladatel	Spolupředkladatel <sup>1</sup>	Stanovený termín předložení vládě	Předpokládaný termín nabytí účinnosti
MZd		06.12	01.13

Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu	Termín stanovený pro implementaci
Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2011/24/ES ze dne 9. března 2011 o uplatňování práv pacientů v přeshraniční péči	10.13

### II.

<b>A. Kontext a definice problému</b>
<b>A.1 Definice problémů</b>
<i>Bude vypracován návrh zákona o zdravotních pojišťovnách, který nahradí dva zákony, a to zákon o Všeobecné zdravotní pojišťovně České republiky a zákon o zaměstnaneckých zdravotních pojišťovnách (z. č. 551/1991 Sb. a 280/1992 Sb.).</i>
<b>A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav</b>
<i>Účelem je dva zákony nahradit jedním a současně rozdílné postavení VZP ČR a zaměstnaneckých zdravotních pojišťoven sjednotit.</i>
<b>A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu</b>
<i>Tuto problematiku bylo možné řešit buď novelizací původních dvou zákonů (vznikly by dva obsahově stejné zákony) nebo nahrazením dvou zákonů jedním. Byla vybrána druhá varianta.</i>
<b>A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska</b>

<sup>1</sup> V případě vyplnění rozvedte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

## **předkladatele ke zpracování RIA.**

*Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?*

**ANO**  *Budou posuzovány varianty: 1. byly by novelizovány dva původní zákony, 2. byl by zachován původní stav beze změny a 3. vytvoření nového zákona sjednocujícího podmínky pro všechny činné zdravotní pojišťovny.*

**NE**

## **A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?**

**ANO**  **NE**

*Volby do orgánů zdravotních pojišťoven.*

## **A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?<sup>2</sup>**

**ANO**  **NE**

## **B. Hodnocení dopadů – procesní stránka**

### **B.1 Dotčené subjekty**

*Zdravotní pojišťovny*

### **B.2 Konzultace**

*Zdravotní pojišťovny, Ministerstvo financí apod.*

### **B.3 Dostupná data a zdroje statistik**

*Bude se vycházet z analýz vypracovaných Ministerstvem zdravotnictví v minulých obdobích.*

### **B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy**

*Spolupráce bude probíhat v pracovním styku s Ministerstvem financí.*

## **C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.**

<sup>2</sup> Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

**C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty**  ANO  NE

**C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR**  ANO  NE

*Návrh zákona nepočítá s dopadem na státní rozpočet vzhledem k tomu, že případné finanční nároky související s navrhovanou právní úpravou budou hrazeny ze systému veřejného zdravotního pojištění.*

**C.3 Dopady na podnikatelské subjekty**  ANO  NE

**C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na přenesený výkon státní správy**  ANO  NE

**C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny)**  ANO  NE

**C.6 Dopady na životní prostředí**  ANO  NE

**C.7 Dopady na rovnost mužů a žen**  ANO  NE

#### **Kontaktní osoba/ osoby**

*Uved'te prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uved'te kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.*

- Ing. Jenšovská, ředitelka DZP, 224 972 548, ivana.jensovska@mzcr.cz
- Bc. Česenek, vedoucí DZP/1, 224 972 894, radko.cesenek@mzcr.cz